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Do  2  letého  projektu  financovaného  EU,  jehož  cílem  je  zpracování  tréninkové  náplně  pro  nový  typ  profese: 
psychiatrický komunitní pracovník, je zapojeno 6 zemí (Itálie, Holandsko, Lotyšsko, Spojené království ‐Skotsko, Řecko 
a Česká republika, reprezentována Centrem pro rozvoj péče o duševní zdraví). V první etapě projektu byla zpracována 
tzv. Národní zpráva. 

Národní zpráva –obsah  

V dokumentu jsou popsány historické kořeny a základní vývoj péče o duševní zdraví v České republice. Jsou zde rovněž 
vyjmenovány základní zákony, které ovlivňují rozvoj péče od duševně nemocné a  je tu uveden systém a organizace, 
hlavní poskytovatelé péče a  jejich  financování. Zvláštní pozornost  je věnována doposud málo zastoupené komunitní 
péči o duševně nemocné, která v České republice není doposud systematicky rozvíjena. V bodech je zachycen aktuální 
stav  v  oblasti  komunitní  péče,  která  je  převážně  poskytována  neziskovými  organizacemi.    Chybí  ovšem  přesná 
statistická  data,  neboť  Ústav  zdravotnických  informací  a  statistiky  tyto  údaje  zatím  neregistruje.  Popsány  jsou 
jednotlivé  profese  v oblasti  péče  o  duševně  nemocné,  systém  pre‐  a  postgraduálního  vzdělávání.  Na  příkladě 
neziskové  organizace  Fokus  Mladá  Boleslav  je  dokladována  možnost,  jak  i  v nelehkých  podmínkách  chybějící 
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legislativní,  finanční  a    organizační  podpory  lze  vybudovat  „dost  dobře“  fungující  systém  regionální  komunitní 
péče.Vzhledem k hlavnímu cíli projektu, zpracování vzdělávacího modulu pro pracovníky residenčních služeb, jsou na 
příkladě podpory v bydlení  načrtnuty „silné a slabé“ stránky,“možnosti a ohrožení“ budování komunitní péče v České 
republice. Výrazná potřeba residenční péče (odhadem 2‐3 tisíc lidí aktuálně dlouhodobě hospitalizovaných  by mohlo 
využít možnosti residenčních služeb), v ČR již existující příklady dobré praxe a také pracovníci stávajících komunitních 
služeb, kteří chápou význam podpory v bydlení, lze označit za silné stránky. Slabinou je  jistě nedostatek residenčních 
služeb  a  profesionálů  vytrénovaných  pro  práci  v  terénu  a  residenčních  službách,  nedostatek  finanční  podpory  a 
koordinace  zdravotní  a  sociální  péče,  která  je  nezbytná  pro  vznik  systému  podpory  v bydlení.Příležitosti  lze  vidět 
v relokaci  peněz  z tzv.  sociálních  hospitalizací  do  systému  podpory  bydlení  v rámci  komunitní  péče.  Dalšími 
příležitostmi    jsou  již  existující  organizace,  které  by  byly  v případě  financování  schopny  provádět  péči  ,  a    rozvoj 
svépomocných aktivit uživatelů a rodinných příslušníků, které je orientováno na podporu programů podpory v bydlení. 
Důležitá  je  i změna postoje politické  reprezentace, která by byla orientována na podporu nikoliv  institucionální, ale 
komunitní péči.  

 


